

单日新冠死亡病例超 4500 例 创全球新高

拯救谁 放弃谁 印度医生面临抉择

在印度的这场“疫情暴风雨”中，医护人员或许是离危险和死亡更近的一群人。除了感染风险极高，他们还要承受巨大心理压力。选择谁来接受治疗，这是一个艰难的决定。疫情下的印度医生，正在面对的究竟是怎样的“生命之重”？



■ 新冠患者在医院外的救护车上焦急等候



■ 新德里一家新冠肺炎患者临时救助点

图 G2

令人心碎的决定

印度卫生部5月19日公布的数据显示，过去24小时内，印度新增新冠确诊病例267334例，累计确诊病例25496330例；新增死亡病例4529例，创该国疫情暴发以来单日死亡病例数新高，这也是目前全球范围内单日死亡病例数最高，累计死亡283248例。

新德里医院的病房里挤满了人。走廊上，病房里，随处可见医护人员忙碌的身影。印度医学协会主席贾亚拉尔透露，自新冠疫情暴发以来，已有1000多名印度医护人员死去，至少有40%的医护人员感染新冠病毒。

这些医护人员还身处在一个不完善和严重不平等的医疗体系中。世界银行最新统计数据表明，印度的公共医疗支出总额约占国内生产总值的3.5%，还没达到全球平均水平的一半。

低收入，高风险。此时此刻，他们还背负了内心极大的煎熬。每一天，他们不得不做出令人心碎的决定——拯救谁？放弃谁？

“当我决定想尽一切办法来救人，我首先要面对的是先救谁？”在新德里最大的新冠肺炎疫情指定救治医院工作的医生库马尔达加说，他从未遇到过这样令人心碎的时刻。

当病床供不应求、人满为患的时候，他们必须在等候在医院门外的人群中选择谁可以入院接受治疗；当氧气将要耗尽的时候，他们

必须选择谁能获得这救命的一口气。

抉择的背后，是医护人员内心的挣扎和情感上的折磨。选择过后，迎接他们的，还有恐吓和暴力。在印度的社交网络上流传着愤怒的患者家属在医院大厅辱骂医务人员，甚至将其打得满脸是血的视频。

“哪怕是一些极小的问题也有可能引发一场争斗。”贾亚拉尔医生说，医院里的每个人仿佛都有着一根敏感的神经，一点就燃。

艰难无助的时刻

对医护人员而言，没有什么比自己的同事在眼前死去，更能让人体会生命的无常。

今年5月初，新德里巴特拉医院的医生西姆萨尼成了氧气供应短缺80分钟致死的12名受害者中的一个。在那之前，他已经连续救治新冠患者长达14个月之久。

就在氧气即将耗尽的时候，西姆萨尼医生的朋友、这家医院的院长希夫·古普塔向政府官员、媒体和社会发出救助信号。当噩耗传来，古普塔几乎崩溃。西姆萨尼医生的遗体被抬出时，医护人员站在医院大门口，双手合十，满脸泪水地致以最后的敬意。然后，他们擦去眼泪，又回到了工作岗位。

残酷的现实没有给他们太多的时间沉溺于悲伤。很多时候，他们必须快速收拾好心情，立刻投入接下来的“战斗”。

“我已经好久都没睡了。”古普塔的处境也是现在大多数印度医护人员的真实写照，他们中的很多人都在超负荷工作。

这与印度医疗人手极度短缺且分布不均的情况有很大关系。印度新德里公共卫生研究所及世界卫生组织的数据显示，印度每1万人中仅有17名在职医护人员，这一数字远低于世界卫生组织规定的44.5人的标准。

有着印度约70%人口的农村地区只拥有全国约40%的医疗资源。在印度最贫穷地区之一的比哈尔邦，每1000人只有0.24个床位，还不到世界平均水平的十分之一。

“每当困倦不堪，只要一想到还有很多人在等待帮助，我就会立刻打起精神。”比哈尔邦一家政府医院的护士拉克哈米·库马里说，她有充分的理由坚持下去，因为这是一个医务工作者的职责所在。

疫情还阻隔了医护人员与家人的见面，这对孩子的母亲来说，这又是一种漫长的煎熬。“我们已经有2个月没有回家了，我们不想把病毒带给家人。”一名医护人员说。

无法相见的告别

“400张普通病房的病床和80张重症监

护室的病床24小时人满为患。在这里，医生和护士经常情绪崩溃，为此，医院开始向员工及家属提供了心理咨询服务。”比哈尔邦巴特纳一家医院的医生洛克什·蒂瓦里说，“当你日复一日地看到病人逐渐失去生命体征，会对医生的心理健康产生极大冲击。”

古吉拉特邦22岁的实习医生阿丽莎·阿卡尼初入职场就遭遇极大考验。在重症监护室值夜班到早晨8时，下班后去宿舍吃个早餐，冲个澡，睡上几个小时后，继续回到病房。这是阿卡尼的工作日常。

“有一个晚上，接连有5名患者死亡。”阿卡尼说，发生在凌晨的死亡最让人崩溃，这时候大家都已身心俱疲。

在印度东部城市加尔各答的一家医院，一个叫索哈姆·查特吉的患者恳求医生安排他与即将去世的母亲进行最后的视频通话。

医生迪普什·卡戈什答应了查特吉的请求。“我们为他接通了电话，查特吉哽咽着他的母亲唱了一首上个世纪70年代的宝莱坞歌曲。”这是查特吉和母亲经常在家庭聚会上唱的一首歌，歌词写道：“我们还会再见，这是我今晚的承诺。”

在那几分钟里，卡戈什只是站在那里拿着电话，看着查特吉唱完歌，向母亲说出再见，然后挂断了电话。卡戈什说，总有一些时刻，让他真切体会到，什么是无法承受的生命之重。

王若弦

全球新冠疫苗接种超15亿剂

中国、美国和印度接种剂量居前三

新华社华盛顿5月18日电 美国约翰斯·霍普金斯大学统计数据显示，截至18日全球新冠疫苗接种总量已超过15亿剂。

从接种人口比例来看，塞舌尔是全球新冠疫苗接种率最高的国家，全国63.13%的人口已完成接种。

其他已完成接种人口比例较高的国家包括以色列、圣马力诺、智利、阿拉伯联合酋长国、巴林等。

最新疫情统计数据表明，截至18日全球累计确诊163952478例，累计死亡3399194例。美国仍是全球累计确诊和死亡病例最多的国家，分别为32996675例和587198例。

据法新社使用各国官方数据进行的统计显示，截至北京时间18日23时30分，全球210个国家或地区总计接种1500017337剂新冠疫苗。接种剂量居前三位的国家分别为中国、美国

和印度，三国接种总剂数约占全球接种总量的近60%。欧盟27个成员国接种总量超过2亿剂，已接种至少一剂的人口比例约32%。

自去年12月一些国家陆续启动新冠疫苗接种以来，全球疫苗接种呈加速态势：全球接种总剂数超过5亿剂历时约4个月，从5亿剂增至10亿剂历时不到一个月，从10亿剂增至15亿剂历时仅3个星期。

法国进入解封第二阶段

新华社巴黎5月19日电 随着新冠疫情在法国持续缓解，该国19日按计划进入解除封闭隔离措施的第二阶段，有限开放关闭数月的餐馆、商场、博物馆和电影院等。

在解封第二阶段，开放餐馆、酒吧、咖啡馆的室外部分，但座位只能开放一半，且每桌客人不能超过6人；博物馆、电影院、剧场等文化场所重新开放，但电影院只能开放35%的座位，博物馆须保证每名游客8平方米的安全范围；宵禁开始时间从每天19时推迟至21时。

法国人一大早纷纷到咖啡馆和餐厅的露台上小聚，庆祝久违的惬意时刻；卢浮宫9时开门迎客时，排队的游客自发鼓掌庆祝。由于防疫要求的限制，卢浮宫内的游客比疫情前明显减少；拉斐特百货公司等各大商场限流购物，门口排起了长队。



■ 卢浮宫博物馆重新开放

新华社发

博士论文涉嫌抄袭 德国一名部长辞职

新华社上午电 因卷入博士论文剽窃丑闻，德国联邦政府家庭、老年人、妇女和青年事务部长弗兰齐斯卡·吉费19日辞职。

吉费是社会民主党成员，2018年起担任上述职务。吉费说，她将继续投身定于9月26日举行的首都柏林市长选举。

吉费2010年在柏林自由大学取得博士学位，论文聚焦欧盟委员会政策。然而，2019年有人指控她的论文涉嫌抄袭。柏林自由大学经过学术调查，认定吉费的论文存在一定问题，但没有撤销她的博士学位。这种处理方式引发质疑，校方表示会重新考虑。

雄风关爱男性健康 一号——七天服一次 放心 可信 服用方便 吸收好

雄风一号源自中国台湾，其主要成分鱼胶原蛋白、雄蜂蛹、蛹虫草、黄精、野生牡蛎、地龙蛋白、L-精氨酸成分等优质原材料黄金配比，采用现代萃取技术，精制而成高浓缩男士营养品，经专业UCGS检测机构检测。是放心、可靠的男性健康产品，按周期服用感觉更好，本品携带方便服用方便一吸收快。雄风一号自上市几年以来以其高品质的质量深受广大中老年男性朋友的青睐！雄风一号祝你精力旺、身体壮、生活品质好、幸福又自信。

七天服一次。早晨饭前用温开水或牛奶送服。一盒可服一个月，三盒为一个服用周期。送健康来电可享受(买三盒送一盒，同品同规格。再送负离子空气净化器一台)，(买五盒送三盒，同品同规格。再送负离子空气净化器一台，负离子空气净化器京东售价请扫码查询！)数量有限，仅限电话订购 全国免费送货，货到付款

郑重承诺：本品严格遵守国家相关法律法规，诚信经营，绝不添加任何非法添加物质，如有违背，售价100倍赔偿，欢迎社会监督！

咨询订购热线：021-36508932
187 2136 3080

宝山区：德钦药房(同泰北路150号)，杨浦区：黄兴路1618号(大润发一楼汉寿堂)，浦东区：利津路453号(静月星大药房)，上海路3521号(卜蜂莲花一楼青路出入口雷允上专柜)，闵行区：罗秀路1541号(东升药房近镇西路)，静安区：场中路3272号(上海寿益大药房)